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Коливальні системи широко розповсюджені в сільськогосподарській 

техніці. До таких систем слід віднести вузли машин, які мають ресори чи 

пружини. Крім того, до коливань схильні елементи конструкцій, що не мають 

достатньої жорсткості.  

Для згасаючих коливань, за допомогою яких моделюють рух коливальних 

систем притаманно зменшення розмаху коливань (чи амплітуд) з кожним 

наступним коливанням. Це гарно пояснюється теорією коливань [1] і 

пояснюється дією дисипативних сил різної природи: силою сухого тертя, 

в’язкого опору, тощо [2]. Збільшення амплітуд спостерігається лише у випадках 

періодичної змушуючої сили. Це враховується в принципах створення 

віброзахисту, рознесення власної і вимушуючої частот на етапі проектування чи 

введення до складу конструкцій додаткових вузлів з підвищенним тертям, що 

сприятимуть дисипаціє енергії. 

У випадку імпульсного навантаження коливальної вона поводиться так 

само як і в попередньо описаних випадках. Причиною такого виду навантажень 

може бути потрапляння підресореного колеса в яму, опрокидування вантажу в 

кузов автомобіля, тощо. Це призводить до відхилення від положення рівноваги, 

як і в будь якій іншій коливальній системі. Подальша поведінка системи 

описуються в залежності від обраної математичної моделі, що обрана для опису 

коливань та прийнятих спрощень та допущень. Прояв ефекту несиметрії 

можливий при розгляді конструкцій коливальних систем з несиметричною 

характеристикою пружності. 

Даний динамічний ефект полягає в тому, що екстремальне переміщення 

прямого ходу коливальної системи в напрямі дії силового імпульсу може бути 

меншим за максимальне переміщення зворотного ходу розвантаженої системи. 

Таке співвідношення переміщень проявляється в системах з несиметричною 

характеристикою пружності лише за певних умов. До систем, де може 

проявлятись згаданий ефект, відносяться осцилятори з кусково лінійною 

силовою характеристикою [3, 4], балки з бінарними опорами [5-7], балки , 

підкріплені дискретно однобічними пружними опорами [6] або однобічно 

пружною основою [8]. Це стосується мембран та пластин обмежених розмірів, 

що лежать на однобічній пружній основі [9, 10]. Даний ефект спостерігається не 

лише для ідеально пружних кусково лінійних систем, а й для суттєво нелінійних 

дисипативних систем з одним ступенем вільності за дії сухого тертя чи інших 

дисипативних сил.  
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Дослідження даного явища є актуальною задачею бо без додаткових 

попередніх обчислень і прийнятих на їх основі конструктивних рішень можливе 

руйнування конструкцій чи передчасна втрата працездатності, внаслідок 

амплітудних відхилень зворотного ходу більших за відхилення прямого ходу. 
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